

# 以弗所书4章之一合一的属灵根基与生命见证

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们开始灵修《以弗所书》第4章。今天我们要读的是4:1-6节——

“我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召，同有一个指望；一主，一信，一洗，一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。”

在这一部分经文开始，保罗特别提到合一的重要。今天教会常常谈合一之道，但是我们却离《圣经》里教导的合一有很大的差距。为什么这么说呢？因为我们从《圣经》里所提到的合一就可以看到保罗是从蒙恩之后的行为方式以及圣灵的内在作为来谈合一的根基，而这样的根基是牢固的建立在三一之神救赎作为的根基和基础上，从而就给了合一真正属灵根基。而我们今天的合一常常要么强调组织架构的合一，要么强调事工宣教的合一。我们很少能够真正回到保罗所倡导的这样如此伟大和属灵的合一。

保罗在经文其实一开始有一个“因此”，也就是他总结了前三章基督教伟大的神国真理，接下来他强调这真理必须在我们的生命中有实践。我们不能只是嘴上说说而忽略了去遵行主道。而保罗为了强调他所讲的重要性以至于他以为主被囚来劝他们，也就是保罗自身就是践行真道，正因为他要坚持宣讲合乎《圣经》的真道才被囚禁在罗马的监狱中，他并不以此为耻辱乃是以此为荣耀。因为这正是跟随主走十架之路所要求的。

保罗指着这十架的印记来提醒他们，他固然在人看来他软弱和羞辱，但是在神的眼中却是强壮和荣耀。他也如此吩咐以弗所的信徒既然已经从圣灵蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。“相称”就是指“相配”。正如一个老年人应该穿老年人的衣服，年轻人要穿年轻人的衣服，而不要穿得乱搭配一气。而一个基督徒已经从圣灵有了内在的恩召，所以他外在的行事为人就应该显出他是一个真正蒙了恩召的人，他也应该在他的一举一动中显出他是与神有着真正连接的人。

正如大作家陀思妥耶夫斯基说过：“我们是靠着与那个神秘世界有联系的感觉活着。”而基督徒并不是靠这样的感觉乃是靠这样的实际！因为基督真的已经拯救我们，圣灵真的已经召唤我们，从而让我们有一条割不断的属灵金线牵引着我们的一举一动。我们并不是木偶乃是让神的统治从我们的甘心乐意、欢喜快乐中彰显出来。

所以接下去保罗就说：“凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。”在这里我们看见保罗强调我们内在的性情。

保罗所用第一个词就是“谦虚”。“谦虚”就是“谦卑”，特别指人心灵的谦卑，所有的希腊文字典都强调这一点，它与自高自大、狂妄骄傲是相对的。谦虚是基督徒美德中最重要的一项，是神儿女的标志。谦虚的意思是指对自己和自己的能力才干看得很低，套用“登山宝训”的话就是“灵里贫穷”，我们翻译成“虚心”。它与世界所谓的强人正相反。这个世界的精神是鼓励人相信自己，依靠自己。它也与现代流行的重视自我宣传、主动争取雄心万丈的潮流相反。现今时代最可悲的一件事就是缺乏谦虚的美德，即使在神的教会也不例外。正如屈梭多磨曾说：“对权力的贪婪是教会分裂最主要的原因。”

使徒在提出“谦虚”之后接着提到“温柔”，这是必然的次序。“温柔”的意思是指内在的柔和，它蕴含了极大的能力。“温柔”的真正含义是凡事顺服神，不惜忍受冤屈。保罗自己是温柔的人，而主耶稣更是谦虚温柔。他也说：“我心里柔和谦卑。”保罗也对提摩太说：“只要温温和地待众人，善于教导，存心忍耐，用温柔劝戒那抵挡的人。”（提后2:24-25）我们也听到彼得说：“以谦卑束腰，彼此顺服。”（彼前5:5）是的，把谦卑当做一条手巾束在腰上，系上谦卑的腰带蹲下来洗别人的脚，这是保守圣灵所赐合而为一的新秘诀。保罗又加上“凡事”，也就是无论什么时候不可须臾忘记，我们应当有这样的性情和品格，也不要看自己过于所当看的。

接下去保罗除了基本品格又提到与别人的交往上要忍耐宽容。忍耐是指长久受苦，控制自己的情绪，如果别人让你厌烦，不要冲动地去责备TA、羞辱TA、轻视TA，要坚持、要忍耐，如果神不忍耐我们就活不到今天。宽容是坚持抵挡试探，有人引诱你去采取错误的态度或行动，你就持守住自己的信念对抗试探，忍受忍耐坚持，这样并不容易，但是神呼召我们这样去生活是荣耀他。如果别人跟你的观点不一样，不要一味地数落批评忽视，也不要轻看和不耐烦，乃是要互相宽容彼此忍耐。

“谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容。”如果你爱一个人你就会宽容ta，因为你心里对TA有兴趣，你不是急着非得指出TA错你对，你无论做什么都是为TA益处着想。你爱TA，对TA感兴趣，关心TA，所以你能忍耐TA，正如你爱自己的孩子对TA就有耐心。所以我们甘心乐意去做是因为有爱，是愿意这样去做。

保罗的重点是我们彰显这些特质的时候就持守了合一，这个合一不是我们创造的，是圣灵赐给我们的！圣灵已经推倒了我们中间隔断的墙，也赐给了合一，因此我们要竭力保守、竭力保护、竭力持守！我们不要弄丢了主已经赐下的宝贝！

保罗接下来说：“身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召，同有一个指望；一主，一信，一洗，一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。”在这里保罗用了七个“一”，这七个“一”也是有顺序的，一个身体，然后一个圣灵，一个指望，然后一主，一信，一洗，最后是一神。保罗是按照先从圣灵的角度，再从主基督的角度，再从父神的角度来谈。

为什么保罗这样来谈呢？因为他很注重实际的效用，也正好和前面1章3-14节形成奇妙对照！我们是在基督的身体中，是在神藉着圣灵居住的所在。而这个身体毫无疑问是指整个属灵的大公的无形的教会，我们要藉着我们的行动把这个无形的教会在有形的言行中彰显出来。也表明我们有同一个圣灵，这圣灵重生了我们，也赐给我们圣灵的洗，我们一般认为圣灵的洗指圣灵重生的工作，而圣灵不断地给我们恩赐，他愿意不断地充满我们，所以教会中应该有渴望让圣灵充满，每个基督徒也应该有渴望让圣灵不断地充满，这是神的吩咐和命令，让我们能够经历神给的复兴。教会历史如果没有复兴真的常常是非常暗淡，给人的感觉只是在维持，但是若有了圣灵这浩大的工作，我们就能知道那浩大的能力何等的巨大。

同时我们也同有一个指望，也就是我们要盯着前面上帝所特别赐给我们的盼望，也知道这恩召的盼望是真实的，我们越相信越可以经历圣灵的印记和凭证，这都是圣灵大能的工作。

然后，保罗就提到一主，一信，一洗。在这里“一主”当然是一位主耶稣，他不只是救主也是生命的主。“一信”不是指同样一套信条，乃是指同样的因信称义之信，所以这样的信心使我们连于基督的义。而“一洗”的意思是我们同奉主耶稣的名受了洗，加入了基督、披戴了基督，也承认他独特和神圣的工作，从而我们就洗去污秽成为新人。

最后，保罗提到“一神”就是同一位天父，这一位天父因着圣灵和圣子的工作收纳我们，让我们跟他有如此亲密的关系，不再是普通的恩典赏赐给我们而已，而是给了我们圣约恩典，也给了我们特殊的恩典。而这一位父神是众人的父，他超乎众人之上，这表明了在上帝的计划安排中圣父在行政上具有优先的地位，是他计划安排这一切。同时这一位父神也是贯乎众人之中，贯乎众人之中也表明说他藉着他自己的救赎作为也藉着圣子圣灵在众人之间不断地做着运行和统管的工作，同时也藉着教会圣灵藉着圣道住在众人之内。而圣灵圣子的工作正是父神自身工作的延伸，也是他自己的延伸。因为他是无所不在，他格外的在信徒中彰显他恩典同在的明证，使我们因着他的同在就无可推诿。

正因为有了这样伟大三一神的工作，我们的合一就有了根基和保证。我跟你的交谈不是为了达成合一，乃是为了彰显出上帝早就赐给我们的合一，这一点使我们弟兄姊妹相处的时候是何等欢呼雀跃！

我们一起祷告：“天父，谢谢你使你自己的灵工作，从而使你的百姓行事为人可以与蒙召的恩相称，愿你使我们每一位都凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。也谢谢你给我们七个‘一’，让我们经历三一神合一的工作在我们之内，也让我们因此而欢呼雀跃。求你让我们有这样的觉醒并能够持守合一，从身边人开始。以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”